



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931



GABARDINAS - TRINCHERAS

El mejor surtido

CASTILLO

Miguel Iscar, 17
Pedad. Anuncio

Martes, 13 febrero de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.021

La unidad, garantía de España

Es de suponer que no haya hoy ninguna persona, por desentendida que esté de los asuntos de España, que no haya percibido la admirable realidad de este pueblo, lanzado resueltamente por la vía certera de su renacimiento nacional. Los frutos obtenidos en esta nueva etapa son tantos y tan importantes, no sólo en el aspecto espiritual, sino en el terreno de lo material, que por sí solos, sin tener en consideración su valor de signo, de una política y anticipo de lo que ha de lograrse en un mañana más risueño y propicio, son capaces de llenar de contenido toda una época y de acreditar un régimen.

Ahí están los magníficos logros del Nuevo Estado en tan corto plazo obtenidos y contra tantas resistencias y dificultades, en orden a la reconstrucción de las ruinas que nos dejó la guerra y en el aspecto más interesante de la apertura de nuevos horizontes al pueblo español, que quiere rectificar su anterior conducta y lanzarse decididamente a la empresa de la revolución.

Pero si no hay nadie que ignore esta realidad, hay muchos que no saben o no quieren entender que todo eso que constituye el haber del régimen nacional-sindicalista se debe principalmente al hecho de que el pueblo español es hoy un solo cuerpo sin fisuras y sin divisiones.

A la unidad nacional, objeto de la Falange y fundamento de la política del Caudillo, debe España la paz que se vive en esta trágica hora del mundo, y con ella la posibilidad de consagrar sus energías al esfuerzo fecundo del trabajo dentro de un ambiente de orden y de respeto a la actividad del individuo y a los derechos de la colectividad y, naturalmente, el mantenimiento de esa estrecha unión entre todos los españoles es supuesto necesario para la conservación de los frutos logrados y la superación del estado presente.

En estos momentos arremeten las dificultades y los peligros y parece que no va a ser posible alcanzar íntegramente la meta que nos señalamos. Pero todo dependerá de que sepamos permanecer unidos y conservar el mismo espíritu, la misma fe, idéntica voluntad de vencer y de pervivir que hasta ahora nos han animado.

Podrá el mundo tomar los errores más descabellados y perniciosos; podrán desencadenarse contra España fuerzas poderosas y amenazas formidables; pero el porvenir de nuestra Patria está asegurado si no se rompe la unidad espiritual de los españoles. Tengamos todos presente que cuando peor cariz presentaban las cosas de España, cuando el desbarajuste, la confusión y la anarquía imperantes hacían de nuestro país presa fácil para los imperialismos extranjeros y presentábamos el espectáculo bochornoso de un pueblo sin norma y sin Estado, en el que imperaba la ley del más fuerte, la unión de los españoles que representaban la resolución de rehacer el hogar hispano y andar los hilos rotos de la historia, hizo posible la realidad que hoy vivimos. En este sentido, la fecha de hoy, aniversario de la fusión de las J. O. N.-S. y Falange Española, constituye un buen tema de meditación para los españoles.

De Gaulle se entrevistó con Giraud

París, 12.—El general Charles de Gaulle se ha entrevistado con el general Giraud en Metz durante un viaje realizado por el primero a Alsacia y Lorena. Para asistir a la entrevista Giraud se trasladó a Metz desde su actual residencia, situada a unos 160 kilómetros de distancia.—Efe.

Comunicado de la Conferencia Roosevelt-Churchill-Stalin

Desaparición de todo el equipo militar alemán, control de la industria y actuación contra los "criminales de guerra", fueron los principales acuerdos

Las Naciones Unidas se reunirán en San Francisco en el mes de abril

Política y acción de las tres grandes potencias respecto a los países liberados

Londres, 12.—Churchill, Roosevelt y Stalin han publicado esta noche una declaración conjunta que describe los planes formados para la derrota final de Alemania, su ocupación y desarme, con la desaparición para siempre del Estado Mayor general alemán.

Acuerdo anglo-soviético para repatriación de prisioneros liberados en el Este

Londres, 12.—Un acuerdo anglo-soviético para la repatriación de prisioneros de guerra británicos y del Imperio, liberados por los rusos en su avance en el frente del Este, ha sido firmado en Moscú, según se anuncia oficialmente.—Efe.

La Emisora F. E. T. número 1 quedó ayer integrada en Radio Nacional

En nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento fué declarada la integración por el camarada Santiago Juárez



Dos aspectos del acto.—Jerarquías asistentes y el secretario que actuó en el mismo.

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró el acto oficial de la integración de la Emisora F. E. T. número 1 en Radio Nacional de España, al que asistieron diversos jerarquías, periodistas y estudiantes, que intervinieron en el acto inaugural.

Poco antes de dicha hora llegaron a la Emisora de F. E. T. número 1 el ingeniero jefe de los trabajos de reparación y el ingeniero jefe de los trabajos de mantenimiento y varios otros.

FRANCIA SERA INVITADA A TOMAR PARTE EN ESTA TAREA



«Hemos considerado y determinado los planes militares de las tres potencias aliadas para la derrota final del enemigo común. Los Estados Mayores de las tres potencias aliadas se han reunido diariamente durante el tiempo de la conferencia. Estas reuniones han sido máximamente satisfactorias desde todos los puntos de vista y han tenido como resultado una más estrecha coordinación del esfuerzo militar de los tres aliados que en cualquier momento anterior. Ha sido duró ocho días y se celebró en Yalta (Crimea). Prevé la desaparición de todo el equipo militar alemán, el control de la industria alemana y el sometimiento a la justicia de los criminales de guerra.

Será ampliada la base del Gobierno de Lublín

En los pasados ocho días dice el comunicado—Winston Churchill, primer ministro de Gran Bretaña; Franklin D. Roosevelt, presidente de los Estados Unidos de América, y el mariscal Stalin, presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la URSS, se han reunido con los ministros de Asuntos Exteriores, jefes de Estado Mayor y otros consejeros en Crimea. Ha sido hecha la siguiente declaración por el primer ministro de Gran Bretaña, el presidente de Estados Unidos y el presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, como resultado de la conferencia de Crimea:

Los nuevos Obispos de Orense, Orihuela y Segorbe hicieron la entrada oficial en sus Diócesis

Se les tributó una entusiástica acogida

Orense, 11.—La ciudad ha tributado a su nuevo Prelado, doctor don Francisco Blanco, una acogida brillante y entusiástica. La ciudad aparecía engalanada con numerosas banderas. Las casas particulares y los edificios públicos ostentaban colgaduras. Los diarios locales han publicado números extraordinarios dedicados al nuevo Prelado.

A las dos y media salieron de Santiago el doctor Blanco y las autoridades que le han acompañado en su viaje, precedidos por motoristas. En la comitiva figuraban los gobernadores civiles de Logroño y Orense y numerosas autoridades de estas dos ciudades y Córdoba. A las cuatro y media llegaba la comitiva a los límites de la provincia, donde esperaban unos cuarenta coches de turismo y varios omnibus con numerosas personas de la capital, y numerosas autoridades, representaciones de Ordenes y Cofradías religiosas y de entidades diversas. El gobernador civil de Orense hizo las presentaciones.

A las seis de la tarde hacia su entrada oficial en esta ciudad.—(Pasa a la tercera página.)

Será ampliada la base del Gobierno de Lublín

En los pasados ocho días dice el comunicado—Winston Churchill, primer ministro de Gran Bretaña; Franklin D. Roosevelt, presidente de los Estados Unidos de América, y el mariscal Stalin, presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la URSS, se han reunido con los ministros de Asuntos Exteriores, jefes de Estado Mayor y otros consejeros en Crimea. Ha sido hecha la siguiente declaración por el primer ministro de Gran Bretaña, el presidente de Estados Unidos y el presidente del Consejo de comisarios del pueblo de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas, como resultado de la conferencia de Crimea:

«Hemos considerado y determinado los planes militares de las tres potencias aliadas para la derrota final del enemigo común. Los Estados Mayores de las tres potencias aliadas se han reunido diariamente durante el tiempo de la conferencia. Estas reuniones han sido máximamente satisfactorias desde todos los puntos de vista y han tenido como resultado una más estrecha coordinación del esfuerzo militar de los tres aliados que en cualquier momento anterior. Ha sido duró ocho días y se celebró en Yalta (Crimea). Prevé la desaparición de todo el equipo militar alemán, el control de la industria alemana y el sometimiento a la justicia de los criminales de guerra.

Los nuevos Obispos de Orense, Orihuela y Segorbe hicieron la entrada oficial en sus Diócesis

Se les tributó una entusiástica acogida

Orense, 11.—La ciudad ha tributado a su nuevo Prelado, doctor don Francisco Blanco, una acogida brillante y entusiástica. La ciudad aparecía engalanada con numerosas banderas. Las casas particulares y los edificios públicos ostentaban colgaduras. Los diarios locales han publicado números extraordinarios dedicados al nuevo Prelado.

A las dos y media salieron de Santiago el doctor Blanco y las autoridades que le han acompañado en su viaje, precedidos por motoristas. En la comitiva figuraban los gobernadores civiles de Logroño y Orense y numerosas autoridades de estas dos ciudades y Córdoba. A las cuatro y media llegaba la comitiva a los límites de la provincia, donde esperaban unos cuarenta coches de turismo y varios omnibus con numerosas personas de la capital, y numerosas autoridades, representaciones de Ordenes y Cofradías religiosas y de entidades diversas. El gobernador civil de Orense hizo las presentaciones.

A las seis de la tarde hacia su entrada oficial en esta ciudad.—(Pasa a la tercera página.)

Constitución del nuevo Gobierno belga

Lo preside Von Acker y ha prestado juramento ante el regente

Bruselas, 12.—El nuevo Gobierno belga está integrado por seis católicos, cinco socialistas, cuatro liberales, dos comunistas y un independiente. La distribución de las carteras es la siguiente: Presidencia, Producción Carbonífera y Distribución, Achille Van Acker. Asuntos Exteriores y primer ministro adjunto, Paul Henri Spaak. Interior, Adolphe Van Glabbeke. Justicia, Charles Du Bus de Warnaffe. Instrucción Pública, León Buisseret. Trabajo y Seguridad Social, Elie Troolet. Obras Públicas, Herman Vos. Sanidad, doctor Albert Martens. Comunicación, Emile Roogvaux. Asuntos Económicos, Albert de Smael. Defensa, Mundeller. Víctimas de la guerra, Paul Kromacker. Hacienda, profesor Gaston Ayskens. Alimentación, Edlar Lalmad. Agricultura, Louis Delvaux.

El número de miembros del Gabinete de Guerra quedará limitado a seis, que serán designados por el Consejo de ministros. En él figuran dos católicos, dos socialistas, un liberal y un comunista.

El nuevo Gobierno tomará posesión hoy y Van Acker hará su declaración al Parlamento el miércoles.

Constituyen novedad en este país la existencia de un Gabinete de Guerra y la de un Ministerio de víctimas de la guerra. Además de la tarea de reconstrucción de las fuerzas armadas belgas, el Gabinete de Guerra tendrá a su cargo los problemas de importación de víveres y materias primas y de rehabilitación de las industrias, con inclusión de las de guerra. Inmediatamente se dedicará intenso esfuerzo a la cuestión alimenticia bajo la supervisión del primer ministro, aumentándose la distribución de existencia de víveres del país. También supervisará la producción y distribución de carbón.—Efe.

Fuerzas noruegas ocupan el Cabo Norte

Estocolmo, 12.—Fuerzas noruegas han ocupado el Cabo Norte, punta más septentrional de Europa, a unos 100 kilómetros al noroeste de la frontera noruega-finlandesa, según un informe recibido en la Legación de Noruega en Estocolmo. Dichas fuerzas operan en apoyo de las tropas soviéticas que persiguen a las unidades alemanas que se retiran de Finlandia.—Efe.

7.866 tanques, cientos de cañones, más de 10.000 vehículos y 447 aviones han perdido los rusos en las cuatro semanas de ofensiva

Sus ataques fueron rechazados en los sectores de Eslovaquia, Breslau, Pomerania y Prusia Occidental

ELBING HA SIDO OCUPADA

Gran Cuartel General del Führer, 12.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «Al este del lago Balatón y en la parte sur de Eslovaquia, numerosos ataques bolcheviques aislados han fracasado. Entre Belitz y Ratibor, potentes ataques enemigos, apoyados por carros y aviones de bombardeo, fueron rechazados en el transcurso de duros combates.

Al oeste de Breslau nuestras tropas rechazaron un contrataque al enemigo que atacaba en dirección Sur. Los soviets tuvieron que replegarse a la comarca de Kanth-Kostembhut, sin poder establecer contacto con las fuerzas rusas que desde la cabeza de puente de Brieg trataban de avanzar hacia el Noroeste. En el sector de Bobber se libraron duros combates al norte de Bunzlau y al este de Sagan. Entre Fuertesber y el Oderbruch la situación no ha cambiado, a pesar de que se libraron duros combates.

En la parte sur de Pomerania y en Prusia occidental fueron rechazados los intentos de ruptura enemigos, después de éxitos iniciales al noroeste de Deutsch-Krone y en el frente comprendido entre Landeck y Graudenz. Los defensores de Schneidemühl y Posen libraron duros combates callejeros con el adversario, que se ha infiltrado en el interior de la fortaleza.

Después de una lucha heroica de varias semanas de duración, los ocupantes de Elbing han sucumbido ante los asaltos enemigos. Una parte de la guarnición pudo abrirse camino hacia las líneas alemanas, llevando consigo los heridos.

Martes, 13 de febrero de 1945

Los armadores de sueños

Artículo galardonado por la Delegación Nacional de Prensa con el premio "Enero 1945", original de José Antonio Torreblanca.

A las tres categorías de individuos que Anacarsis apuntaba en el banco del Birreño cuando cabalgaba espumosa la boca de Solón el ateniense —los hombres que viven, los que mueren y los que están en la mar—, la cansada nostalgia de los siglos añade esta cuarta categoría de los que navegan en tierra firme; de los que sueñan perlas para amarrarlas con el calmo de la poesía marítima las espumas tormentales de la vida civil. Vivir no es necesario; navegar, sí. Pero siendo el navegar y el vivir dos formas desiguales de la penosa del mismo mar, procure cada cual armar su vela en seco y arreglélas para surcar el fastidio de cada día sin mayores contratiempos.

Existe ya una floricultura de todo lo marino y todos conocemos gentes que viven y mueren en olor de breca sin haber experimentado un cabotaje Alicante-Barcelona. La Marina en el cuadro del gabinete, el barco en botella, el modelo de goleta sobre la librería, a veces también el premio "Virgen del Carmen", son el mar y la auténtica vida de puerto lo que la rosa es respecto al huerto y al elemental y humano unta su imagen poética, su figuración ilustre y su cielo prometido.

No me extraña, pues, que una raza con tantas millas al coleto como la nuestra se entregue con tranquila y parsimoniosa seriedad al chito extraordinario de meter grandes veleros en pequeñas botellas de vidrio, acortándoles la arboladura por el gollote con un arte gentil, sin romperla ni mancharla. Lo que varios milenios de navegación nos han dejado en el recuerdo esa ingente colección de surcos y argonautas, de naufragios y eslanderos que ahora está desahucando la guerra en las llanuras de Europa. La Historia de la cultura se ha ido haciendo a golpes de remo y a rachas de brisote fresco. Pero sorprende pensar que todo el universo de las formas y de las substancias se lo come la tierra y se lo traga la mar; que el olvido borra las filosofías, los estilos, las estructuras de la riqueza, la traza de los grandes paladines y marcanes, mientras el hombre continental retorna en cualquier momento los ojos y reproduce fielmente en la memoria la silueta nupca vista de los viejos galeones. Ya no sabe casi nadie cómo hablaban a Dios los vikingos, pero todos los escolares tienen una estampita en que la monja del barco de Gokstad, tripulado por doce mocelones rubios, noruegos y casi también un poco socialista, baña sus tatuajes de rólido prehistórico en las olas del Atlántico, camino de la Exposición Universal de Chicago.

Nadie sabe un hexámetro y nadie ignora la vela latina. Ni los millonarios llevan en la leonina un dorado sol perulero, y no hay analfabeto que no sepa dibujar un galeón. La forma substancial de la nave es eterna. Portadora de valores que pertenecen a mercaderías del cuerpo y del alma. Seguramente la obra perfecta de Dios—el hombre y su herramienta—es el marinero mortal, portador de valores eternos, sobre su barco impero ceder, portador de frusterías.

Por eso le brotan ahora a la mar sus mejores esencias poéticas en un país como España, que ocasionalmente anda medio nuy tierra adentro. España nuestra, providencialmente varada al socaire de la locura del mundo, es ahora, con ese alma suya que tiene luz de estrella, la fina fragata embotellada. ¿No lo veis claro? Los otros nos ven desde fuera, engañados como niños por la refracción de nuestra guarda cristaliana. Mientras a ellos se les hunde en el mar la alegría del vivir bajo torres de acero y volcanes de pólvora. España hunde el ancla en el cielo, atrayendo los obsequios, fortificándose en silencio el riñón, haciéndose pasar por pieza de museo.

Esto lo entiende bien ese hombre poco marino que arma una goleta con la punta de la navaja, sin otra sala de galíbor que la honrada palma de la mano, y rie como un niño cuando consigue anclarla en el cristal de una botella. Yo convengué en Valencia un concurso de modelos de naves, y tuvimos que premiar a un jurista, a un médico y a un cochero de naranjas. Sus barquitos no eran exac-

Comunicado de la Conferencia Roosevelt - Churchill - Stalin

(Viene de la primera página) a un pleno acuerdo y se han planeado en detalle la sincronización, alcance y coordinación de los nuevos y aún más poderosos golpes que han de ser asestados por nuestros Ejércitos y fuerzas aéreas contra el corazón de Alemania desde el Este, Oeste, Norte y Sur. Nuestros planes militares combinados solamente serán conocidos según los vayamos ejecutando, pero creemos que la más estrecha comunidad de trabajo entre los tres Estados Mayores alcanzada en esta conferencia, tendrá como resultado el acortamiento de la guerra.

LOS TRES ESTADOS MAYORES SEGUIRAN SUS REUNIONES EN EL FUTURO

Las reuniones de los tres Estados Mayores, serán continuadas en el futuro, cuando lo exijan las necesidades. La Alemania nazi está condenada a la desaparición. El pueblo alemán únicamente hará para sí más pesado el precio de su derrota si intenta continuar su desesperada resistencia. Hemos llegado a un acuerdo acerca de la política común y de los planes para conseguir la rendición incondicional, los términos de la cual impondremos juntos a la Alemania nazi, después de que haya sido aplastada finalmente la resistencia armada alemana. Estos términos no serán dados a conocer hasta que haya sido conseguida la derrota final de Alemania.

Con arreglo a los planes convenidos, las fuerzas de las tres potencias ocuparán zonas separadas de Alemania. Ha sido prevista una administración y control coordinados, a través de una Comisión Central de Control formada por los comandantes de las tres potencias, que tendrá su Cuartel General en Berlín. Ha sido convenido que Francia sería invitada por las tres potencias para que, si así lo desea, tenga una zona de ocupación y participe como cuarto miembro de la Comisión de Control.

Los límites de la zona francesa serán acordados por los cuatro Gobiernos interesados a través de sus representantes en la Comisión Consultiva europea.

SE PROPONEN DESTRUIR EL MILITARISMO ALEMÁN

Es nuestro inflexible propósito destruir el militarismo alemán y el nazismo y asegurar que Alemania no podrá jamás perturbar la paz del mundo. Estamos determinados a desarmar y disolver todas las fuerzas armadas alemanas, eliminar para siempre el Estado Mayor alemán, que ha contribuido repetidamente al resurgimiento del militarismo alemán; transportar o destruir todo el equipo militar alemán, eliminar o controlar toda la industria alemana que pudiera ser usada para la producción militar, someter a todos los criminales de guerra a la Justicia por un rápido castigo y una exacta reparación específica de las destrucciones realizadas por los alemanes, eliminar el partido nazi, extirpar todas las influencias nazis y militares de los órganos públicos y de la vida cultural y económica del pueblo alemán, y tomar, en armonía, todas las demás medidas en Alemania que sean necesarias para la paz y seguridad futuras del mundo.

ALEMANIA REPARARÁ DANOS EN ESPESIE

No es nuestro propósito destruir al pueblo de Alemania, pero solamente cuando el nazismo y el militarismo hayan sido extirpados habrá esperanzas de una vida digna para los alemanes y habrá lugar para ellos en la comunidad de las naciones. Hemos considerado la cuestión de los daños causados por Alemania a las naciones aliadas en esta guerra y reconocemos que es justo que

Alemania sea obligada a compensar los daños en especie en la máxima extensión posible. Será establecida una comisión para compensación de daños. Esta comisión será instruida para que considere la cuestión de la extensión y método para la compensación de daños causados por Alemania a los países aliados. Esta comisión actuará en Moscú. Estamos resueltos a establecer lo más pronto posible con nuestros aliados una organización internacional general para mantener la paz y la seguridad. Creemos que esto es esencial, tanto para prevenir la agresión como para eliminar las causas políticas, económicas y sociales de guerra a través de una estrecha y continuada colaboración de todos los pueblos amantes de la paz. Las bases de esta organización fueron establecidas en Dumbarton Oaks. Sin embargo, no se ha llegado todavía a un acuerdo acerca de la importante cuestión del procedimiento de votación.

En la presente conferencia han podido ser resueltas las dificultades. Hemos convenido que sea convocada una conferencia de las naciones unidas, que deberá reunirse en San Francisco (Estados Unidos) el 25 de abril de 1945, para preparar la carta de dicha organización, siguiendo las líneas propuestas en las conversaciones oficiosas de Dumbarton Oaks. El Gobierno de China y el Gobierno provisional de Francia serán consultados inmediatamente e invitados a participar en el envío de invitaciones, juntamente con los Gobiernos de los Estados Unidos, Gran Bretaña y la URSS. Tan pronto como hayan sido terminadas las consultas con China y Francia se hará público el texto de la propuesta del procedimiento de votación.

Declaración acerca de la Europa liberada

Hemos redactado y suscritó una declaración acerca de la Europa liberada. Esta declaración prevé la política concertada de las tres potencias y la acción conjunta de ella para hacer frente a los problemas políticos y económicos de la Europa liberada, de acuerdo con los principios democráticos. El texto de la declaración es el siguiente: "El primer ministro del Consejo de comisionarios del pueblo de la URSS, el primer ministro del Reino Unido y el presidente de los Estados Unidos de América se han consultado mutuamente en interés común de los pueblos de sus países y en el de los de la Europa liberada. Conjuntamente declaran su acuerdo mutuo para concertar la política de sus tres Gobiernos durante el período de inestabilidad temporal en la Europa liberada para asistir a los pueblos europeos liberados de la dominación de la Alemania nazi y a los pueblos de los antiguos Estados satélites del Eje, para resolver por medios democráticos sus apremiantes problemas políticos y económicos. El establecimiento del orden en Europa y la reconstrucción de la vida económica nacional deben ser conseguidos por procedimientos que permitan a los pueblos liberados destruir los últimos vestigios del nazismo y fascismo y crear instituciones democráticas de su propia elección. Este es el principio de la Carta del Atlántico: derecho de todos los pueblos a escoger la forma de Gobierno bajo la cual deseen vivir, restauración de los derechos soberanos y el derecho a gobernarse por sí mismos aquellos pueblos que han sido privados de estos derechos por las naciones agresoras."

INTERVENCIÓN EN LOS PAISES EUROPEOS

Con el fin de crear las condiciones con las que los pueblos liberados puedan ejercer estos derechos, los tres Gobiernos aliados ayudarán conjuntamente a cualquier Estado liberado de Europa o antiguo Estado satélite del Eje cuyas condiciones lo requieran.

Primero.—A establecer las condiciones de paz.

Segundo.—A llevar a cabo las medidas de urgencia para la rehabilitación de los pueblos devastados.

Tercero.—A formar autoridades gubernamentales. En terminas, amplia representación de todos los elementos democráticos de la población, que se comprometan al establecimiento lo más pronto posible y a través de elecciones libres de un Gobierno que responda a la voluntad del pueblo.

Cuarto.—A facilitar en lo que sea necesario la celebración de dichas elecciones.

Los tres Gobiernos consultarán a las demás naciones unidas y a las autoridades provisionales de otros Gobiernos de Europa, cuando estén sometidas a consideración materias de interés directo para aquellos. Cuando en opinión de los tres Gobiernos las condiciones en cualquier Estado liberado europeo o de cualquier Estado antiguo satélite del Eje en Europa, cuando sea necesaria tal

acción inmediatamente se consultarán mutuamente acerca de las medidas necesarias, para asumir la responsabilidad conjunta mencionada en esta declaración.

En esta declaración reafirmamos nuestra fe en los principios de la Carta del Atlántico, nuestra fidelidad a la declaración de las Naciones Unidas y nuestra determinación de constituir, en cooperación con otras naciones amantes de la paz, un orden mundial bajo una ley ordenada a la paz, seguridad, bienestar y libertad general de toda la Humanidad. Al publicar esta declaración, las tres potencias expresan su esperanza en que el Gobierno provisional de la República francesa pueda aspirarse con ellas en el procedimiento sugerido.

SERA AMPLIADA LA BASE DEL GOBIERNO POLACO DE DUBLIN

Vinimos a la conferencia de Crimea resueltos a liquidar nuestras diferencias acerca de Polonia. Hemos examinado piensamente todos los aspectos de la cuestión. Hemos reafirmado nuestro común deseo de ver establecida una Polonia fuerte, libre, independiente y democrática. Como resultado de nuestras conversaciones hemos llegado a un acuerdo acerca de las condi-

ciones en las que debe ser formado un nuevo Gobierno provisional polaco de unidad nacional en forma que sea reconocido por las tres grandes potencias. El acuerdo alcanzado es el siguiente: Ha sido creada una nueva situación en Polonia, como resultado de su completa liberación por el ejército rojo. Esto exige el establecimiento de un Gobierno provisional polaco con una base más amplia que la que fué posible antes de la reciente liberación del oeste de Polonia.

El Gobierno provisional que funciona ahora en Polonia debe ser reorganizado sobre una base democrática más amplia, con la inclusión de los jefes democráticos de la misma Polonia y de los polacos en el extranjero. Este nuevo Gobierno deberá ser llamado Gobierno provisional polaco de unidad nacional. Molotof, Harriman y sir Archibald Clark Kerr han sido autorizados para constituir una Comisión que consulte, en primer lugar en Moscú, con los miembros del actual Gobierno provisional y con los demás jefes democráticos polacos del interior de Polonia y del extranjero acerca de la reorganización del presente Gobierno con arreglo a las líneas expuestas.

Este Gobierno provisional polaco de unidad nacional se comprometerá a celebrar elecciones libres y sin coacciones tan pronto como sea posible sobre la base del sufragio universal y voto secreto. En estas elecciones tendrán derecho a tomar parte y a presentar candidatos todos los partidos democráticos y antinazis. Cuando el Gobierno provisional polaco de unidad nacional haya sido formado de acuerdo con las anteriores normas, el Gobierno de la URSS, que mantiene actualmente relaciones diplomáticas con el presente Gobierno provisional de Polonia, y los Gobiernos del Reino Unido y de Estados Unidos establecerán relaciones diplomáticas con el Gobierno que se constituya y procederán al intercambio de embajadores, con cuyos informes los Gobiernos respectivos estarán al corriente de la situación en Polonia. Los tres jefes de Gobierno consideran que la frontera oriental de Polonia debe seguir la línea Curzon, con algunas modificaciones de cinco a ocho kilómetros en favor de Polonia. Reconocen que Polonia debe recibir anexiones importantes de territorio en el Norte y Oeste. Creen que la opinión del nuevo Gobierno provisional polaco de unidad nacional debe ser consultado a su debido tiempo acerca de la extensión de estas anexiones y que la delimitación final de la frontera occidental de Polonia debe aplazarse hasta la conferencia de la paz.

El problema yugoslavo

Yugoslavistas: Hemos convenido en recomendar al mariscal Tito y al doctor Subasic que debe ser llevado a efecto inmediatamente el acuerdo concluido entre ellos y que debe ser formado un nuevo Gobierno sobre las bases de este acuerdo. Reconocemos también que, tan pronto como haya sido formado el nuevo Gobierno, éste debe declarar: primero, que la Asamblea Antifascista de Liberación Nacional (Avno) debe ser ampliada para incluir a los miembros del último Parlamento yugoslavo (Skopshtina) que no se hayan comprometido por colaborar con el enemigo, formando así un Organismo que ha de ser considerado como Parlamento temporal; y segundo, que los acuerdos aprobados por la Asamblea de Liberación Nacional quedarán sujetos a una reafirmación subsiguiente de la Asamblea Constituyente.

Hubo también una revista general de otras cuestiones balcánicas.

REUNIONES DE LOS MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES

Durante el tiempo de duración de la Conferencia, además de las reuniones diarias de los jefes de los Gobiernos y los ministros de Asuntos Exteriores, se han celebrado también diariamente reuniones separadas de los tres ministros de Asuntos Exteriores y sus asesores. Estas reuniones han demostrado que son de un valor máximo y en la conferencia se ha convenido que sea creado un sistema permanente para la consulta regular entre los tres ministros de Asuntos Exteriores. Estos se reunirán tan a menudo como sea necesario, probablemente cada tres o cuatro meses. Estas reuniones serán celebradas, en rotación, en los tres capitales. La primera reunión se celebrará en Londres después de la Conferencia de las Naciones Unidas acerca de la organización mundial.

UNIDAD TANTO PARA LA PAZ COMO PARA LA GUERRA

Nuestra reunión aquí, en Crimea, ha reafirmado nuestra común deter-

Actividad de patrullas en Italia

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 12.—El comunicado oficial de hoy dice: "XV Grupo de Ejércitos.—Han terminado las operaciones locales que se desarrollaban desde hace unos días en el sector costero del frente del quinto Ejército. Han sido hechos muchos prisioneros y se ha obtenido valiosa información. En los demás sectores continúa la actividad de las patrullas.

Aire.—Fuerzas medianas de cazas y cazabombarderos del servicio táctico del Mediterráneo prosiguieron ayer sus ataques contra las líneas de comunicación enemigas y los depósitos de municiones en todo el norte de Italia. La línea del Brennero volvió a ser averiada. Bombardeos ligeros del servicio táctico atacaron los ferrocarriles y transportes motorizados en el valle del Eo, mientras los aviones costeros bombardearon objetivos de Italia del nordeste. Los bombarderos pesados y medianos del servicio estratégico y del táctico no pudieron operar a causa del mal tiempo.

La aviación del Mediterráneo efectuó unas 500 salidas. Se perdieron seis de nuestros aparatos.—Efe.

DEL PARTE ALEMÁN

«En Italia central, nuestras tropas, eficazmente apoyadas por nuestra artillería, rechazaron al enemigo, que había avanzado a ambos lados de la carretera del litoral de Viareggio a Massa y destruyeron 15 carros enemigos.

En Herzegovina fueron rechazados varios ataques enemigos en el sector de Mostar.»

La segunda Embajada de Arte, en Peñafiel

Seguendo la ruta literaria por Castilla, fué ayer la villa de Peñafiel la que ha regustado con inteligente deleite el proteico manojito de poesía de Rafael Duyos. A las 7:30 de la tarde comenzó la actuación de la Embajada de Arte de la Delegación Provincial de la Vicepresidencia de Educación Popular. Presentó con breves palabras al poeta valenciano el camarada Luis Fernández, secretario de la Delegación, y a continuación comenzó su recital Rafael Duyos.

En extasis inefable un viejo pueblo rebosante de interés y de curiosidad ha escuchado al poeta —a uno de nuestros mejores poetas de habla hispana— sus poemas sobre Indias, Tángrer, y amor; sus romances de gesta cercana; sus cantares a Virgenes morenas de alende el mar, y también sus «Malditos», «Pepe Luis» comparables a los de Zuloaga.

Como el domingo en Riosoco, ayer en Peñafiel el éxito más rotundo ha acompañado a esta Segunda Embajada de Arte que la Delegación Provincial de Educación Popular ha organizado y cuyo mensaje, certero y espiritual, colgó a Rafael Duyos, con innegable acierto.

Rafael Duyos, embajador solemne de una auténtica poesía, suya, sin nostalgias y decadentes clasicismos, sin descoloridos papachos de surrealismo, suya nada más, pero apasionante y exacta, ha sabido entrar en los pueblos y villas de Castilla con el buen pie de su propia obra—tacto difícil—. Sus nuevos y magníficos versos, en plano de gigante superación han llegado al corazón de estos pueblos de la barramera—raza intacta—. Muchos aplausos, nacidos de la emoción y de la comprensión del alma; sincera alharaca espiritual—sincera y reciproca—la mejor cosecha que el poeta y la Delegación Provincial de Educación Popular pueden recoger de una siembra de tan alta categoría intelectual.

L. M.

Planes secretos revelados por periódicos yanquis

Lisboa, 12.— Los correspondientes británicos en Washington dedican gran atención a los asuntos relacionados con ciertos planes secretos revelados por tres importantes periódicos norteamericanos. Parece ser que se trataba del plan que un servicio de inteligencia aliada pensaba desarrollar en la Alemania de la postguerra, con objeto de vigilar posibles síntomas de rearme germano o hechos de otro tipo que pudieran poner en peligro la paz, conseguida con tan duros esfuerzos.

De este informe sólo habían sido hechas quince copias. Este asunto está en manos del director de la Oficina de Servicios Estratégicos, general Donovan, que envió al presidente Roosevelt los ejemplares de los tres periódicos que publicaron los planes referidos.—Efe.

Las autoridades francesas rechazan 5.000 toneladas de papel británico

París, 12.— Las autoridades francesas han rechazado una oferta británica de 5.000 toneladas de papel para periódicos. En los círculos profesionales de París se interpreta este hecho como un recurso deliberado para crear dificultades a los órganos de la resistencia.—Efe.

HABILITADOS!

Recordar que la percepción de los Subsidios Familiares deberá ser firmada en la misma forma por el subsidiado o personalmente autorizado.

Deportes

Victoria del Atlético de Bilbao en Barcelona y empate del Oviedo en Gijón

Rotundo triunfo del Español en Baracaldo y mínima victoria del Valencia sobre el Alcoyano

Los octavos de final de Copa

El domingo se iniciaron los octavos de final de Copa, y como en la casi totalidad de las jornadas de este Campeonato, las sorpresas vinieron a ser la nota destacada, dando interés y emoción a este torneo, que tiene su principal aliciente en estos tanteos, un poco anormales y fuera de la lógica común.

De todos los resultados de la jornada ocupa lugar preferente la victoria del Atlético bilbaíno en el terreno de Las Cortes. Los vascos han venido demostrando a lo largo de la historia de este torneo que son el conjunto ideal para desprenderse de sus adversarios por el sistema de k. o., adjudicándose año tras año el preciado galardón.

Si esto ya es una verdad axiomática, con la victoria sobre el Barcelona han subrayado esta verdad precisamente en una tarde en que todo parecía pronosticar lo contrario frente a un gran equipo, con la reincorporación de sus mejores elementos y en el ambiente apasionado y entusiasta de Las Cortes, panorama agravado con las adversidades sufridas por los cachorros, que tuvieron que improvisar parte de sus jugadores para hacer frente a la difícil situación. Pero como otra de las virtudes de los actuales campeones de Copa es la improvisación, con un cuadro de jugadores en el que abundaban esos noveles que tanto resultado dan al once de San Mamés, se han traído de Cataluña casi la eliminatoria, y lo que es más, un factor moral de reconquista de la fe en sus posibilidades para intentar repetir en Chamartín la hazaña del campo catalán.

Otros dos equipos ganaron fuera de su casa: fueron el Español y el Castellón; el primero por amplio tanteo en Lasesarre, y el segundo por poca diferencia en El Sardinero. Estos dos encuentros, que se presentaban propicios a un pronóstico favorable para los de Primera, no dejan de tener su significado para el futuro, ya que evidencia el buen momento por que atraviesan los de la Plana y los de Sarriá, sobre todo estos últimos, que en creciente superación es muy posible que lleguen muy lejos en este torneo.

Seguimos los resultados importantes, hemos de reseñar otros dos que, no cabe duda, han sido otras tantas sorpresas, porque el hecho de que el Valencia frente al Alcoyano no logre en Mostalla más que una mínima victoria y que los aviadores pasasen sus apurillos para ganar en el Metropolitano al Ferrol, tiene una gran importancia, pues no está fuera de lo probable el que estos dos equipos queden a lo mejor en la cuneta frente a dos modestos Segunda División en la devolución de visita; y es que, como hemos venido sosteniendo toda la temporada, los fenómenos están en crisis, mientras equipos como el Alcoyano, en la Segunda, y el Castellón, en la Primera, sin figuras y sin bombo, con el factor entusiasmo y coraje, triunfan y abren un nuevo porvenir al fútbol hispano con la recuperación de la furia, que nos dió gloria y personalidad y que es el ser de nuestro fútbol.

El Madrid, en Sevilla hizo lo que esperábamos, y ese 1-0 en su contra significa que los aspirantes al título de campeones no quedarán al margen del camino, aunque tengan que vérselas con los grupos de la categoría del Sevilla.

No tiene apenas importancia el resultado de Granada, pues lo lógico era que vencieran los dueños del campo, y se mantiene la duda de que si en el encuentro de vuelta logrará mantener el tanteo inicial.

LUIS ANGEL

Zarra, Panizo y Gainza, en el carnet de Quincoces



obstrucciones a una y otra parte, y una oportunidad lo resuelve. Preguntado que si había visto algún jugador como para tenerlo en cuenta en su carnet de notas, respondió: «Poca cosa. De Zarra ya tenía una idea concreta, así como de Panizo y Gainza. La media atlética ha jugado mucho esta tarde. Por parte del Barcelona, el mejor hombre me ha parecido Escobar. Ahora bien, la selección de jugadores es un poco complicada; hay muy buenos conjuntos, pero individualidades de clase excepcional, muy pocas». Se encogió de hombros y dió por terminada la entrevista a nuestro redactor, al tiempo que los jugadores se retiraban del terreno.—Alfil.

PROXIMAMENTE

Celuloide

UN EXTRAORDINARIO

CINEMATOGRAFICO DE

"MARCA"

Barcelona, 11.—Un redactor de Alfil se ha entrevistado con Jacinto Quincoces, seleccionador nacional, en la misma orilla del terreno de juego desde donde presenciaba Barcelona-Atlético de Bilbao, en unión de algunos antiguos jugadores. Quincoces seguía atentamente la marcha del encuentro, y dijo: «En realidad, no se ha visto un buen fútbol. Ha sido un verdadero partido de Copa. Esta clase de encuentros, en que la potencia de dos equipos se tan pareja, difícilmente permiten ver buen juego si son partidos decisivos. Se hacen

El domingo dieron comienzo las eliminatorias de los octavos de Copa

RESULTADOS de los partidos de Copa

Madrid, 11.—Resultados de los encuentros oficiales de fútbol jugados esta tarde y correspondientes a los octavos de final de la Copa de S. E. el Generalísimo: Atlético Aviación, 2; Club Ferrol, 0. Baracaldo C. F., 0; R. C. D. Español, 4. C. F. Barcelona, 1; Atlético de Bilbao, 2. Granada C. F., 3; Real Sociedad, 0. Real Gijón, 0; Real Oviedo, 0. Real Santander, 1; C. D. Castellón, 2. Sevilla C. F., 1; Real Madrid, 0. Valencia C. F., 1; D. Alcoyano, 0. Todos los partidos se han jugado en los campos de los clubs citados en primer lugar.—Alfil.

Alas, 3; Pilarica, 0

El domingo pasado, y a las once de la mañana, en el Estadio Municipal, tuvo lugar el encuentro eliminatorio del campeonato de aficionados entre el Club Deportivo Alas y el Club Deportivo Pilarica.

El Alas alineó en su conjunto a varios de los reservas, ya que en su mayor parte sus titulares se encuentran con permiso, justo premio a su actuación. El Pilarica se encuentra actualmente recuperado, gustando mucho todas sus líneas, aunque debido a la lesión de su delantero centro, Arrieta, no lograron marcar ni un solo tanto.

El Alas jugó durante todo el encuentro completamente confiado, destacando su interior Gainza, muchacho lleno de juventud que abriga grandes esperanzas para el fútbol nacional.

El Pilarica es un conjunto bien acoplado, esperando que en el próximo campeonato su actuación sea mucho más lucida.

Ajedrez

JUGADORES DE AJEDREZ SELECCIONADOS PARA ACTUAR CONTRA PORTUGAL

Madrid, 11.—La Federación Española de Ajedrez ha seleccionado a los siguientes jugadores que formarán el equipo español que actuará en el torneo internacional contra Portugal: Medina (Cataluña), Llorens (Cataluña), Fuentes (Castilla), Pérez (Castilla), Arturito Pomar (Castilla), Martínez Moccete (Aragón), Alvareda (Cataluña), Fris (Almería). Como suplente ha sido designado Alonso (Galicia Norte).—Alfil.

EL PELOTARI CHACON MUERE DE UN PELOTAZO

Madrid, 11.—Esta mañana ha fallecido el pelotari Chacón, a consecuencia de un pelotazo que sufrió en el Frontón Recoletos. Alfil.

La situación interior argentina evoluciona hacia la normalidad

Londres, 12.—El corresponsal del «Times» en Buenos Aires dice que los acontecimientos políticos de estos últimos días en la Argentina confirman la impresión de que la situación interior evoluciona lentamente hacia la normalidad que existía antes de la revolución de junio de 1943 y aun antes de la proclamación del estado de guerra hace más de tres años. A este respecto cita los decretos publicados para el restablecimiento de la autonomía de las Universidades y la elección de cátedráticos, así como otras disposiciones de más amplitud política.—Efe.

Acuerdos del Comité Directivo de la Delegación Nacional

LOS II JUEGOS UNIVERSITARIOS SE CELEBRARAN EN MADRID DEL 1 AL 8 DE ABRIL

Madrid.—En la última reunión de la Delegación Nacional de Deportes se adoptaron entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobación de los II Juegos Universitarios Nacionales, que se celebrarán en Madrid del 1 al 8 de abril con la participación de 1.950 camaradas en 21 deportes.

Aprobación de los presupuestos federativos para 1945.

Ciclismo.—Aprobación del calendario nacional para el presente año. Aprobación de la Memoria deportiva de 1944.

Hockey.—Aprobación de las normas para celebración del Campeonato de España de Hockey sobre patines.

Hípica.—Aprobación del calendario nacional para 1945.

Escrma y Tiro.—Apoyo cerca de las autoridades competentes para la fabricación de material necesario.

Y los nombramientos siguientes: Ajedrez.—Don Carlos Moset Emeterio, presidente de la Federación Valenciana y don Cristóbal Santos López-Martínez, presidente de la Federación Manchega.

Baloncesto.—Don José Arlés y García, vocal de la Federación Española, y don Francisco Manrique de Lara, presidente de la Federación Vizcaína.

Colombicultura.—Don Ramón Mora, vocal de la Federación Española.

Escrma.—Don Nicolás Alonso Doval, vocal de la Federación Nacional.

Hípismo.—Don Gustavo López Luzzatti, secretario de la Federación Española.

QUINIELA DE FUTBOL

El resultado de la quiniela correspondiente al día 11 de febrero ha sido el siguiente:

Primer premio: al boleto número 360, con 118 puntos, y expedido en la Casa Abraham.

Segundo premio: al boleto número 659, con 113 puntos, y expedido en el Café Cantábrico.

Los boletos que les han seguido en puntuación son los siguientes:

Boleto número 478, con 105 puntos, expedido en el Bar Postal; número 479, con 105 puntos, expedido en el Bar Postal; número 490, con 106 puntos, expedido en el Bar Postal, y número 130, con 105 puntos, expedido en el Bar Campillo.

Los poseedores de los boletos premiados podrán pasar a recoger el importe de los mismos esta tarde, a las ocho, por la Administración Provincial del F. de Juventudes (Santiago, 84, segundo).

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

Disolución de las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy

París, 12.—Todas las organizaciones juveniles creadas por el Gobierno de Vichy han sido disueltas por Decreto del ministro de Educación, René Capitant. Entre dichas organizaciones figuran la «Milicia Popular Juvenil», la «Unión de la Juventud Francesa» y la «Juventud de la Nueva Europa».—Efe.

La Emisora F. E. T. número 1 quedó ayer integrada en Radio Nacional

(Viene de la primera página)

Explotaciones de Radio Nacional de España, don Francisco Díaz Guerra, y el jefe de Concesiones de los Servicios de Radiodifusión de la Vicesecretaría de Educación Popular, don Santiago Jaráiz Pérez-Fariña, representantes de Radio Nacional en el acto, quienes fueron recibidos por el director de la Emisora, camarada Carlos Alvarez. A este efecto se encontraban también en la Emisora el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, camarada Antón Santiago Juárez; el director de L. BERTAD, camarada Narciso García Sánchez; el director del «Diario Regional», señor Martín Abril, y el presidente del Centro «José Zorrilla», camarada Gavilán.

Previamente había sido firmada ante el gobernador y jefe provincial del Movimiento el acta de integración.

A las siete dió comienzo una emisión extraordinaria, en la que tomó parte un conjunto musical, sexteto que ejecutó magistralmente diversas composiciones con arreglo al siguiente programa:

Primero: «Fontana de la zarzuela». Segundo: Danza V de Granados. Tercero: «El barbero de Lavapiés».

Seguidamente habló ante el micrófono el delegado provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular para declarar, en nombre del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, oficialmente integrada la Emisora F. E. T. número 1 en Radio Nacional. En su intervención elogió con calor y entusiasmo la labor de la Emisora y de las camaradas que al frente de ella han venido actuando desde nuestra guerra de liberación.

A continuación el director de la Emisora, camarada Carlos Alvarez, pronunció las siguientes palabras:

En esta emisión de hoy conmemoramos, señores oyentes y camaradas, lo que podremos llamar la cuarta etapa de esta Emisora de Valladolid, primera de la Falange.

Fué precisamente en estos días primeros del mes de febrero de 1937, y después de haber prestado ya valiosos servicios al Movimiento Nacional, cuando oficialmente quedaba inaugurada esta Emisora. De entonces a nuestros días, ¡qué de páginas emotivas y tan llenas de recuerdos podríamos escribir! Ante la necesidad de que la voz de la auténtica España fuese oída por todo el mundo, se transmitía en alemán, italiano, portugués, húngaro, inglés, francés y polaco, de cuya eficacia es prueba elocuentísima el extenso epistolario que del mundo entero se conserva en estos archivos. Las comunicaciones diarias en horas avanzadas de la noche con los países hispanoamericanos, donde al hacernos oír de «viva voz» las incertidumbres de la lucha y la verdad de nuestra Cruzada, expresaban la más sentida emoción por los triunfos de la España auténtica. ¿Cómo olvidar los compases del himno de la Falange dedicados a la madre patria desde el otro lado del Atlántico!

No podemos dejar de recordar también los servicios prestados por nuestra «pequeñita F. E. T. número 1 bis», que por los frentes y poblaciones recién liberadas era portadora de triunfos y consoladora de impacientes familiares. Muchos de los oyentes que con seguridad me estarán escuchando no la habrán olvidado ¿verdad?

Y para qué seguir. En esta primera etapa cumplimos todo sencillamente con nuestro deber, iluminando inteligencias con la luz de la verdad y dando a conocer la doctrina de la Falange, ganando las conciencias de las personas honradas.

La segunda fase, breve pero cierto, pasados ya los días azules de la guerra, lo podemos enmarcar entre el final victorioso de la misma y el comienzo de la actual conflagración mundial.

Un breve paréntesis para dar un retoque a todos los aparatos, harto fatigados, y remozada de nuevo la F. E. T. número 1, y emitiendo simultáneamente en onda media, da comienzo la tercera etapa, orientada, en parte, como la anterior era el año 1942, y en parte, a destruir con la verdad los argumentos falsos de la Radio y Prensa extranjera, que no querían, ni quieren comprender, la verdad de nuestra Causa y la realidad de nuestra postura internacional. Nuestro alerta ha sido constante para salir al paso de aquellos que olvidan que la España heroica y eterna, primera vencedora del comunismo en los campos de batalla, está decidida a ocupar el puesto que por su Historia le corresponde en el concierto de las potencias extranjeras.

Y, por último, hoy asistimos a esta cuarta etapa en que por disposición del mando esta Emisora de la Falange vallisoletana, en el décimo año de ininterumpidos servicios a España y a la Falange, queda integrada en Radio Nacional de España.

Y nada más, señores oyentes. La voz que habla por los micrófonos de Radio Nacional de España, por su Emisora F. E. T. número 1 en Valladolid, continuará siendo pregonera de nuestra voluntad, cantando una vez más la voz de la España auténtica y viril guiada por un victorioso Caudillo, Francisco Franco; la voz de la Falange, que proclamará una vez más los cuatro vientos la grandeza, unidad y libertad de nuestra Patria. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

A continuación, el mismo sexteto interpretó otras composiciones y actuaron ante el micrófono los camaradas Inés Rivadeneira y Laurentino Párrido, de la «Comisión artística de Educación y Descanso» cantando «Viva España» y «Belleza de voz diversas canciones, y los camaradas Arcadio Pardo y Carlos Nieto leyeron conocidas e inspiradas poesías.

Por último, el director del Centro «José Zorrilla», camarada Enrique Gavilán, pronunció las siguientes palabras:

Yo estuve en la inauguración de la F. E. T. número 1 y por ello me asomo de nuevo a este micrófono, hoy que se integra esta emisora en la órbita de nuestra Radio Nacional. La conmemoración del acontecimiento se realiza con el tono más sencillo posible, porque nuestra pretensión es que la importancia y el alcance de la empresa se mida por su labor cotidiana y no por una esplendorosa fiesta inaugural.

Creo firmemente que F. E. T. número 1 conseguirá nuestros propósitos de esta nueva etapa. Hoy día la radio es una de las armas más eficaces para emplearlas en cualquier sentido. La radio sirve de modo magnífico a una acción, a una política, a una idea o a una cultura. Y esta Radio Nacional, que desemboca en un mismo afán de servir a la Patria y a su Caudillo, apunta, sin embargo, a otros blancos de vital interés, en los que todos hemos de colaborar. Este micrófono llevará a todos los vientos y a todos los climas los más escogidos conciertos musicales, las noticias más frescas en el campo de la actualidad nacional e internacional, de la cultura, del arte, de las letras, de las ciencias e incluso de la tauromaquia y del deporte.

Y además, como el timón de la emisora lo llevará Educación Popular, por este estudio pasará todo aquel que tenga que decir o exponer algo que se reputa interesante.

Que sea fecundo nuestro empeño y que de hoy en un año Dios mediante podamos arrojar un balance satisfactorio.

Concluyó el acto con la interpretación, por el mismo sexteto, de otras composiciones musicales y obsequiando el director de la emisora a los concurrentes con una copa de vino español.

HUMOR

COPIO COPIAS COPIARE



UNA ESPERANZA PERDIDA —No tenemos suerte, Tomma. Hoy, que debuta nuestra niña en Pavón, dan patatas a la Inclusa.



EL JUGADOR DE AJEDREZ —¡Por favor, le ruego juegue más de prisal! Mis vacaciones duran solamente diez días.



LOS QUE BUSCAN ORIGINALIDAD El cruzado.—He sustituido las cabezas de los jabalíes cobrados por estas otras. Así la estancia no resulta tan vulgar.



RED FERROVIARIA —Con este billete no puede usted viajar en este tren, que es un rápido. —Bien; pues dígame al maquinista que vaya más despacio.



—Te digo que mi mujer se pasa las roches sin dormir. —¿Es que sufre de insomnio? —No; espera que regrese a casa.

Si se siente APATICO Contéstese estas preguntas

¿Son mis evacuaciones suficientes, completas o solamente parciales o insuficientes? Lo mejor es averiguarlo. Si encuentra usted que está estreñido, el estado apático será uno de los síntomas. Otros signos frecuentes son: dolor de cabeza, falta de apetito, depresión, nerviosidad, fatiga... Estas sensaciones roban la alegría de vivir. En estos casos elimine de su organismo las causas que contribuyen a ese malestar. Pruebe las Píldoras de Brandreth, un remedio de familia, comprobado contra el estreñimiento.

Las Píldoras de Brandreth, son una preparación, totalmente vegetal, para normalizar el flujo biliar y restaurar la normalidad intestinal. Píldoras de Brandreth, pruébelas para sentirse mejor. C. C. S. 6592 De venta en todas las farmacias

CRONICAS INTERNACIONALES

Crónica de Lisboa

Está virtualmente acabada la conferencia de "los tres"

Rusia no quiere compromisos antes de vencer en el terreno militar

La idea de una rendición incondicional ha sido desechada

Lisboa, 12.—(Por teléfono). Coinciden hoy las opiniones de las más diversas fuentes en que la conferencia del Mar Negro está terminando ya. El tema es el más palpitante en la actualidad y constituye en sí la expectación de todas las latitudes por igual, entre beligerantes que neutrales, en Washington y Londres, lo mismo que en Moscú, Berlín y Tokio.

Entre las múltiples informaciones de hoy existe una opinión británica que estima que entre los tres puntos fundamentales a discutir en la conferencia, los cuales comprenden la ocupación de Alemania, la política en los países liberados y la puesta en práctica de los planes de Dubarton Oaks, el segundo no ha llegado a resultados concretos y se deja de parte para ulteriores negociaciones entre los respectivos ministros de Negocios Extranjeros.

De esto se deduce que, una vez más, Rusia no se aviene a tomar compromisos previos a los resultados que militarmente pueda alcanzar, y precisamente adopta esta posición en el punto más inquietante y trascendental para el futuro del mundo. Por otra parte, es curioso observar que en los proyectos de invasión de Alemania según parece no se han determinado límites de avance a las respectivas fuerzas invasoras, y es de tenerse en cuenta que en tal invasión los cálculos atribuyen posibilidades de alcanzar espacios muchísimos más importantes a las fuerzas soviéticas que a las angloamericanas.

En relación con la conferencia, la Prensa soviética viene dedicando amplios espacios, pero desde un ángulo más que aliado expresamente propio, en especial por lo que afecta al trato a dar a una Alemania conquistada. En esta cuestión la Prensa rusa ataca a los aliados acusándolos de hablar de un tratamiento riguroso y de exterminación.

Por el contrario, los rusos podrían aplicar los planes, que se llaman "una inteligente administración del odio", y aspiran a que la industria alemana, lejos de ser destruida, sea, por el contrario, aplicada mañana en provecho para los soviets. Dentro del mismo orden de cosas, esta misma Prensa publica violentas manifestaciones de los Obispos y Patriarcas de la Iglesia ortodoxa rusa contra el Vaticano, bajo la extraña acusación de que aquél trata de salvar al Nazismo y Fascismo.

Entre los últimos rumores de la conferencia figura el de que, al terminar aquella, Mr. Roosevelt visitará Italia y Francia y que se entrevistará con De Gaulle. Por otra parte, el silencio se

pulcral en que permanecen en vuestras las discusiones es causa de breve crítica entre la opinión y los círculos políticos americanos. En vista de ello, Mr. Roosevelt parece que al finalizar las reuniones hará a los correspondientes yanquis una amplia declaración, así como también un informe completo ante el Congreso de Washington.

Sobre las repercusiones que la reunión de los "tres" pueden tener en Alemania, las esferas angloamericanas no creen, ni mucho menos, que aquéllas hagan bajar la moral alemana, cuyo estado actual se considera análogo al de los ingleses en los días en que su derrota parecía inminente. La idea, pues, de una rendición incondicional está ya por entero desechada, quedando la convicción de que para vencer a Alemania no puede ser lo grado por el camino de las armas.

LORENZO GARZA

En el Santuario Nacional

El excelentísimo señor Arzobispo clausuró el domingo el cursillo de las conferencias prematrimoniales

El Prelado bendijo e impuso la insignia de Acción Católica a numerosos caballeros y jóvenes y pronunció una elocuente exhortación

El pasado domingo, a las cinco de la tarde, se celebró, en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, la solemne clausura del cursillo de Conferencias Prematrimoniales, que con gran concurrencia de caballeros y de jóvenes y que con tan magnífico éxito tuvieron lugar durante la semana anterior en el salón de actos de nuestra Universidad. Dado el interés extraordinario que despertaron dichas conferencias, de las que nuestros lectores han podido ver unos breves apuntes en nuestro periódico sobre temas tan interesantes, desarrollados por figuras prestigiosas de nuestra ciudad con cuidado esmeradísimo y sería de esperar que la asistencia numerosísima de caballeros y jóvenes en el acto de clausura verificada ayer.

A las cinco de la tarde, Su Excelencia Reverendísima llegó al Santuario Nacional acompañado por los señores conserjeros diocesanos, muy ilustres señores don Fernando Quiroga y don Eduardo Sánchez, y los presidentes de las Ramas masculinas, señores Royo Villanova y Ursa. El

DIETARIO BELICO

En torno de la batalla del Este

El jefe de los servicios de Prensa del Reich alemán, Sundermann, advierte que al asalto precedente del Este seguirá muy pronto otro ataque nuevo por el Oeste. Los efectos logrados por la ofensiva local de Von Rundstedt no pueden ser eternos. Sin duda Londres y Washington ultimán, en consecuencia, los preparativos de este gran asalto y hasta puede ser que Stalin haya debido retener sus impulsos ante las exigencias de los angloamericanos y ante la realidad un tanto preocupadora para éstos de que los soviéticos llegaran a Berlín sin que sus aliados hubieran podido dar pasos prouros más allá de los confines occidentales del Reich. Alguna vez hemos dicho a la postre que a Berlín llegaría antes no sólo el beligerante que empujara más, sino también aquel que encontrara menos dificultades por parte de la resistencia germana. Algún escritor español ha llegado, dentro de este orden de deducciones, a preguntarse inquieto si realmente ha habido batalla y defensa a ultranza en el frente oriental. Nosotros estamos muy lejos

de acompañarle por el camino de tales reflexiones. Si alguna duda guardamos sobre ello, he aquí estos datos elocuentes que facilita hoy Berlín: Alrededor de 8.000 carros y no menos de 10.000 vehículos mecanizados han perdido los bolcheviques en su ofensiva invernal contra Alemania. La pérdida de personal resulta también impresionantemente; de todos modos, Stalin no repara en sacrificios. Comprende muy bien las ventajas que para la U. R. S. S. y el régimen bolchevique se derivarían de una Alemania netamente batida por los rusos, de una Alemania arrojada, por vía de la desesperación, a la revuelta. Para Stalin, Berlín es algo más que un objetivo militar, estratégico, geográfico y político. Para él, Berlín debe aparecer como la meta de la revolución que propugna, en el centro y oriente europeo. Lo demás ya se irá con tino y con tiempo. Con poco tiempo, si, como hasta aquí, los demás ayudan.

En esos impulsos de las tropas rojas, en esos ataques cueste lo que cueste, Elbing ha sucumbido. Esta localidad prusiana del llamado Arco Báltico, entre Danzig y Koeningberg, que había quedado casi desbordada por el alud rojo, ha sido arrollada decididamente. Conviene advertir a nuestros lectores profanos una modalidad especial de la guerra de hoy: Antaño, los ejércitos avanzaban, no sin cierta parsimonia, ocupando todas las plazas y ciudades que hallaban en su camino. Sólo en casos muy excepcionales desbordaban estas plazas, que quedaban o sitiadas o bien al menos vigiladas por tropas de observación. La menor omisión a esta ley general en el arte militar de la época originaba daños graves. Recuérdese, por ejemplo, los sinsabores que significaron para Napoleón la resistencia de Zaragoza y Gerona, olvidadas en los planes de la invasión precipitadamente.

HISPANUS

El catedrático señor Luna García enjuicia los aspectos jurídicos del proyecto de Dumbarton Oaks

PRONUNCIO SU CONFERENCIA EN EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Madrid, 12.—En el Colegio de Abogados pronunció esta tarde una interesante conferencia, sobre el tema "Aspectos jurídicos del proyecto de Dumbarton Oaks", el catedrático de Derecho Internacional de la Universidad Central, don Antonio Luna García. El acto fue presidido por el decano, y secretario del Colegio de Abogados, señores Goicoechea y Fuentes Pila. Ocuparon también lugares en la presidencia el exministro señor Yangus Mesía, presidente del Consejo de Estado, Fernández Oestea; embajador del Brasil, ministro del Uruguay, Venezuela y Holanda, representantes del Tribunal Supremo y de la Academia de Jurisprudencia, profesor de la Escuela Diplomática y Junta de Gobierno. La sala aparecía totalmente ocupada.

El orador, después de exponer los antecedentes del proyecto de carta de una Organización Internacional general con el nombre de "Naciones Unidas" elaborada, el pasado otoño en Dumbarton Oaks, expuso las líneas generales de la carta y de su organismo. Pasa después a examinarla, comparándola con el Pacto de la Sociedad

Avances aliados entre el bajo Rhin y el Mosa y en los sectores de Prum y Millingen

Han sido abiertas las esclusas del Roer e inundado todo su valle

ENCARNIZADA BATALLA EN CLEVERIS

Gran Cuartel General del general Eisenhower, 12.—El comunicado del Cuartel general aliado en el Oeste dice: «Las fuerzas aliadas han ocupado Millingen, en la frontera germano-holandesa, al este de Niméga, y Keeken, al otro lado de la línea fronteriza. Al sur de Millingen continúa nuestro avance, a pesar de las difíciles condiciones del terreno y de la encarnizada resistencia enemiga. Sigue la lucha en la devastada ciudad de Cleveris. En el bosque de Reichswald hemos efectuado nuevos avances y nuestras tropas han tomado las ciudades de Middelwar, Ottersum y Zelderheide, hacia el Sur. Las concentraciones de tropas enemigas al nordeste del bosque de Reichswald y los centros de comunicaciones de Kavelaer y Soltbeck, al norte de Geidrim, fueron atacadas por bombarderos medianos y cazabombarderos.

Nuestras fuerzas han limpiado de enemigo la zona del norte y al oeste del río Raer, entre la presa Schummenhavel y Heimbach. Al oeste y sudoeste de Prum hemos conquistado Steinhilfen y Weisfeld, y hemos avanzado hacia el río Prum hasta Hegar a varios puntos situados a una distancia de uno a tres kilómetros al sudoeste de la ciudad de, mismo nombre. Más al Sur nuestras unidades han desalojado al enemigo de Bisdorf, kilómetro y medio al nordeste de Waaiendorf, y han avanzado en la región de Echterbach hasta alcanzar las afueras de Ferschweiler.

Al sudoeste de Hagenu fue rechazado en Oberhofen otro contraataque adversario apoyado por la artillería pesada por nuestras fuerzas. Al nordeste de Mulhouse la artillería enemiga bombardeó la zona de Chalampe-Barsenheim» Efe.

DEL PARTE-ALEMAN «Entre el bajo Rhin y el Mosa, los ingleses avanzaron después de combates encarnizados hasta el límite oriental del bosque de Reichswald. La brecha desdada no ha podido ser abierta por el enemigo gracias a la tenacidad de nuestras tropas.

Han sido abiertas las esclusas del Roer y todo el valle del mismo nombre ha quedado sumergido; el enemigo se ha visto obligado a evacuar sus posiciones a orillas del río en cuestión en varios puntos, interrumpiendo sus preparativos de ataque.

En el sector de Prum nuestros carros tomaron la iniciativa y rechazaron al enemigo a la orilla

Se cree que De Gaulle está preparando la reforma de la estructura política y económica de Francia

En su discurso se espera que declare estas ideas

París.—Se afirma en los círculos oficiales de esta capital que el general De Gaulle está preparando un discurso sobre política interior, en el que abogará por la reforma de la estructura económica y política del país, pero únicamente por la vía democrática; es decir, después de elegida una asamblea constituyente.

Parece que el programa de nacionalización no afectará sino a servicios públicos—al suministro de fluido eléctrico, por ejemplo—. Se cree que el propósito de De Gaulle es que la

Cleveris, conquistada por los aliados

Londres, 12.—Cleveris ha sido conquistada por los aliados y toda resistencia organizada ha terminado, según comunican del Cuartel General del primer ejército canadiense. Ha sido ocupado también Kekkens, localidad situada en el límite meridional del bosque de Reichswald.

resistencia desaparezca como entidad independiente, y que espera que los miembros del Consejo de resistencia y los jefes locales de ésta entren a formar parte del Gobierno o acepten otros altos cargos en la Administración.

También parece está estudiándose una profunda alteración de la política seguida para con quienes ostentaron cargos durante el régimen de Vichy, obedeciendo el posible cambio al deseo de hacer desaparecer las divisiones del pasado y de dejar la decisión en manos del Cuerpo electoral.—Efe.

Inquebrantable voluntad alemana de resistencia

Berlín, 12.—La Prensa de esta capital se ocupa hoy, como en días anteriores, de exponer la inquebrantable voluntad de resistencia, como lo demuestran numerosos ejemplos en todos los frentes.

El «Zwoelfuhrblatt» encabeza su primera página con el título «El enemigo se estrellará contra nuestra resolución y encarnizamiento», y dice: «Si la significación de esta lucha vital no hubiese penetrado hasta la médula de cada ciudadano alemán, los planes de nuestros enemigos, inspirados en el odio, hubiesen contribuido a fundir al pueblo en una falaange inquebrantable de resistencia ante los planes del adversario para acabar con Alemania y hacer que desapareciera para siempre el concepto del Reich alemán. Sin embar-

Ministro plenipotenciario suizo en Teherán

Berna, 12.—El Consejo Federal—Gobierno de la Confederación Helvética—ha otorgado a su encargado de Negocios en Teherán, Charles Edouard du Bavier, categoría de ministro plenipotenciario.—Efe.

SEGUNDA EDICION

Treinta mil gatos se ha comido la hambrienta población de París

Londres, 11.—Treinta mil gatos han desaparecido en París desde la liberación, dice un enviado especial de la agencia Reuter en la capital francesa, basándose en un cálculo de la Prefectura de Policía. Los treinta mil felinos han sido comidos, dice dicho enviado especial, por la hambrienta población, en la que las agudizadas dificultades de la alimentación

han producido algo parecido a una carestía sistemática de todos los gatos de la ciudad.

Se pagan treinta chelines por pieza, quince por la carne y quince por la piel, y los distritos más pobres han quedado virtualmente sin gatos. Diariamente dan cuenta los dueños de gatos de la desaparición de doscientos o trescientos de estos felinos.—Efe.



NOTICIAS INTERNACIONALES.—Por ITO —El momento de nuestra liberación se acerca, hijos míos, ¡Ya se han comido a treinta mil gatos!

NUEVOS CAMIONES PARA EL TRANSPORTE DE CARNES



CAMIONES DE SERVICIO DE TRANSPORTES DE CARNES. CONCESIONARIO: «EL PORVENIR», COOPERATIVA INDUSTRIAL DE EXPEDIDORES DE CARNES. Características: Carga de 4.900 a 5.000 kilos. Provisto de 30 ganchos níquelados para el acondicionamiento de las carnes y para evitar la creación de óxido. Lleva un refrigerador central para que las carnes no se calienten. Está construido con los más modernos elementos higiénicos y con holgura suficiente para el cargue y descargue de las carnes. Merecen plácemes el Excmo. Ayuntamiento, la Cooperativa Concesionaria «El Porvenir» y el constructor, señor Dehal.

Concurso nacional para instrumentistas noveles

Madrid, 12.—El Departamento de Música de la Residencia Central de Cultura de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha organizado la celebración de dos concursos nacionales, uno de piano y otro de violín. Estos concursos, seguidos de los organizados por la Sección Femenina, son para instrumentistas noveles, brindando de esta forma una oportunidad a todos aquellos músicos que aún no se hayan presentado ante el público. Entre las bases que regirán para el concurso figuran las siguientes: A este concurso concurrirán las camaradas afiliadas a la Sección Femenina o sindicadas en el S. E. U., S. E. M. o C. N. S.; no serán admitidas las camaradas que hayan dado conciertos públicos; para la inscripción en los concursos no se exigirá certificación oficial de estudios, ni se limitará la edad; las camaradas que

deseen tomar parte se dirigirán a las Delegaciones provinciales de la Sección Femenina, Registros de Cultura en sus respectivas provincias; las pruebas provinciales serán juzgadas por un Tribunal que la Sección Femenina designará, a las camaradas o sindicadas vencedoras en estas pruebas se les abonarán los gastos de viaje a Madrid y los de alojamiento; las pruebas provinciales se verificarán en el próximo mes de abril y las finales del concurso en Madrid en el próximo mes de mayo; los jurados provinciales se reservarán el derecho de no autorizar la actuación de camaradas que presenten obras cuya categoría musical no estimen adecuada; las pruebas del concurso serán públicas; para las camaradas vencedoras en la prueba final se adjudicarán los premios de 1.000, 500 y 250 pesetas.—Cifra.